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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.030 - 15ª LEGISLATURA, 1º PERÍODO 

LEGISLATIVO, 16 DE JUNHO DE 2025 

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19h45min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 

3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo em Reunião 

Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 2025. Verificou-se a existência de 

quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI 

PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, 

IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART 

e VOLNEI RENATO GROSS.   

CORRESPONDÊNCIA: Sem Correspondência. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: Sem proposições. 

PAUTA DO DIA 

2ª PAUTA DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 33/2025 – Prorroga até 31 de dezembro de 2026, a vigência do Plano Municipal de 

Educação, aprovado por meio da Lei nº 3016, de 23 de junho de 2015. 

Projeto de Lei nº 34/2025 – Dispõe sobre a obrigatoriedade de inclusão de Código QR em placas de 

obras públicas executadas no Município, direta ou indiretamente, com acesso eletrônico a 

informações completas sobre a execução contratual, e dá outras providências. (Vereador Ivanir)  

Projeto de Lei nº 35/2025 – Institui o Programa Municipal de Incentivo Financeiro ao Desporto e à 

Cultura no Município de Ivoti, estabelece normas para a sua execução e dá outras providências. 

(Vereadores Cleiton, Ivanir e Marli)  

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 28/2025 – Autoriza a participação no custeio de despesas com transporte para 

Associações de idosos e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 29/2025 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o 

Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo Quadro de Cargos.  

Projeto de Lei nº 31/2025 – Institui o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – COMDIM. 

Projeto de Lei nº 32/2025 – Autoriza a permuta de imóvel do Município por imóvel de propriedade 

de Arlindo Rother, a fim de viabilizar a futura duplicação da Avenida Castro Alves e dá outras 

providências.  

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 22/2025 – Dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de 

suporte para estação transmissora de radiocomunicação – ETR, autorizada pela agência nacional de 

telecomunicações – ANATEL, nos termos da legislação federal vigente. Aguardando audiência 

pública no dia 30/06 

Projeto de Lei nº 25/2025 – Altera parcialmente a Lei Municipal nº 3.277/2019, que dispõe sobre a 

regularização de construções irregulares em situação consolidada até a data de publicação desta Lei, 

no território do Município de Ivoti, e dá outras providências para incluir o parágrafo único no artigo 

2ºA. Aguardando a reunião do Conselho do Plano Diretor. 
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Projeto de Lei nº 26/2025 – Autoriza a permuta de imóvel do Município por imóvel de propriedade 

de Krug Incorporadora Ltda. e dá outras providências.  Aguardando informações do Executivo. 

Projeto de Lei nº 27/2025 – Dispõe sobre a instituição de contribuição urbanística e dá outras 

providências.  

Projeto em consulta pública até 08/07/2025. 

Emenda nº 06/2025 ao Projeto de Lei nº 30/2025. Emenda aprovada. 

Projeto de Lei nº 30/2025 – Autoriza o Executivo Municipal a conceder bolsa-auxílio a alunos de 

Ivoti que frequentem o curso de Qualificação Produção e Cultivo de Flores e Plantas junto à 

Associação Evangélica de Ensino. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARLI comentou que participou de um evento organizado pelo Rotary 

Club, em comemoração aos seus 45 anos, que realizou um jantar baile em prol da Liga Feminina de 

Combate ao Câncer e arrecadou mais de 50 mil que será destinado para a Liga. Marli agradeceu 

imensamente a toda a equipe do Rotary e também parabenizar pelo aniversário. Marli também 

agradeceu a todos os que colaboraram com o evento destinando recursos através de patrocínio. 

VOLNEI comentou sobre a fala do colega Marcio, das vias de mão única, e citou a Graça Aranha, e 

disse que defende a mão única ali, devido ao número de acidentes no local, inclusive o próprio 

Vereador foi vítima no local, e até mandou as fotos para o prefeito para agilizar a mão única, e disse 

que se estivesse de carro pequeno, provavelmente não estaria mais aqui... Volnei falou que as pessoas 

que são contra a mão única no local, que apresentem fatos... Volnei também comentou sobre os 

recursos recebidos, e falou do Hamilton Mourão e falou sobre a máquina de RX e comunicou para as 

pessoas que fizeram RX no hospital e não estão satisfeitas com o resultado que encaminhem o mesmo 

para ele ou qualquer outro colega Vereador , pois a direção do hospital quer verificar o que houve 

com essas imagens, porque a máquina é para ser boa, e disse que assumiram (bancada) uma meta para 

ir atrás de uma máquina totalmente digital com o custo de mais de 1 milhão... Volnei também 

comentou sobre os recursos para a saúde, e disse que no ano passado quando foi presidente da Casa 

(lembrando que a Câmara tem direito de 6 a 7% sobre o orçamento) e o gasto foi em torno de 0,32%, 

e disse que só com a economia da Casa, a Câmara contribuiu com 6 milhões para o Município 

investir. Volnei pediu que o prefeito faça bom uso desse valor, que nesse ano novamente vai sobrar. 

MARCIO disse que referente às vias de mão única, é uma discussão ampla e cada um tem a sua 

opinião, e sugeriu mudar a Rua Goetz com a Henrique Dias, onde muitos veículos não param na 

Goetz, atravessam reto e numa velocidade alta, o que é uma infração. Também citou a Rua E com a 

Henrique Dias, onde os veículos atravessam sem olhar, assim como a Rua do Ginásio, no Jardim 

Panorâmico, sendo que a preferencial é a Henrique Dias. Marcio disse que é necessário achar uma 

solução... RODRIGO comentou sobre o equipamento de RX, e disse que parece ser muito bom, pois é 

digital e citou como exemplo o seu caso, quando fraturou o pé, que não é problema do técnico ou do 

equipamento, e sim, os exames são encaminhados para uma empresa terceirizada que faz o laudo, 

sendo que o seu laudo veio equivocado, como se não estivesse com o pé fraturado e o próprio médico 

identificou a fratura... IVANIR falou que na verdade então é um erro humano e não da máquina, de 

interpretação de laudo, e disse que esteve juntamente com o Volnei no hospital, onde questionaram  
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essa questão. Ivanir comentou sobre as vias de mão única, dizendo que concorda com o Vereador 

Volnei de que diminuíram os acidentes, mas qual é a justificativa para fazer o contrário, também iria 

diminuir. Ivanir falou que quis dizer que aquela mão única de uma quadra, atrapalha quatro bairros. 

DEJAIR reiterou o convite para audiência pública no dia 30/06, de sua autoria, Projeto de Lei nº 22, 

às 18h. ARLEI disse que precisa se desculpar, a pedido de alguns moradores, referente a sua fala na 

última sessão, por não ter lembrado suficiente dos moradores de Ivoti, quanto ao transtorno no 

trânsito por causa da Feira do Mel (falou demais sobre o transtorno para os turistas e muitos 

moradores tiveram dificuldades de sair de suas garagens). Arlei lembrou se tiver um caso de incêndio 

(disse que foi bombeiro voluntário por seis anos, com muito orgulho em Ivoti) e presenciou muito 

isso, e disse que no caso de um incêndio ou acidente de trânsito, em fração de segundos pode se 

perder uma vida, e em fração de segundos pode-se salvar uma vida e evitar que as chamas se alastrem 

para a casa do vizinho. Arlei disse que tinha algumas dúvidas com relação ao Projeto 30 que foi 

aprovado e que durante o dia foram esclarecidas pela secretária Denise. O Presidente também falou 

sobre as vias de mão ´nica, e disse que concorda com o Volnei, pois a Prefeitura unificou elas, sendo 

que uma vai e outra vem (Da Av. Capivara até o Panorâmico) e se mudar, precisa mudar todas... 

Cleiton pediu para fazer parte do pedido do Dejair sobre o calçamento da Rua da Cascata... O 

Presidente disse que durante o intervalo trocou ideias com o Prefeito referente aos acesso às Casas 

Enxaimel, e disse que o Prefeito está negociando com o Dillemburg para fazer mais estacionamento 

no local. O Presidente comentou sobre o Projeto de Lei nº 35, de sua autoria, Ivanir e Marli e disse 

que o Enarte que é do CTG Harmonia Gaucha, é um grupo que poderá se beneficiar, e faz anos que 

pessoas estão pedindo auxílio. Cleiton pediu para fazer parte do pedido da Marli referente ao Jantar 

Baile do Rotary Club. Nada mais havendo a declarar, O Presidente encerrou a sessão e convocou a 

todos para a próxima no dia 23/06, e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, 

secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos 

senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

 

 

 

                     CLEITON BIRK                                                ARMANDO ALBERTO FROHLICH 

 Presidente do Legislativo                                                                               Secretário 
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